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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς 

 

Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής 

Μετανάστευσης και Ασύλου  

 

Θέμα: Αύξηση μεταναστευτικών και προσφυγικών ροών στην Κρήτη, 

ανάγκη στήριξης των Λιμενικών Αρχών 

 

Οι ραγδαίες εξελίξεις στη Μέση Ανατολή και η έκρυθμη κατάσταση που 

επικρατεί σε πολλά από τα κράτη της Νοτιοανατολικής Μεσογείου, η τεράστια 

ανθρωπιστική κρίση στη Γάζα που κινδυνεύει να επεκταθεί και στον Λίβανο, 

έχουν αναπόδραστα οδηγήσει, όπως ήταν αναμενόμενο, στην αύξηση των 

μεταναστευτικών και προσφυγικών ροών προς την Ευρώπη και, κυρίως, προς 

την χώρα μας. Ενώ την περίοδο του 2015 που η χώρα μας είχε έρθει ξανά 

αντιμέτωπη με μια τέτοια κρίση οι ροές κατευθύνονταν κυρίως προς τα νησιά 

του Ανατολικού Αιγαίου με αφετηρία την Τουρκία, πλέον παρατηρείται ότι οι 

διαδρομές έχουν αλλάξει αφετηρία και κατεύθυνση καθώς ξεκινάνε από την 

Αίγυπτο ή και από την Λιβύη και κατευθύνονται προς την Κρήτη και την Γαύδο. 

Σύμφωνα με πληροφορίες, οι αφίξεις ανέρχονται στις 3.500 χιλιάδες από την 

αρχή του έτους ενώ πέρυσι κατά τη διάρκεια ολόκληρου του χρόνου ανέρχονταν 

σε 800. Χαρακτηριστικό παράδειγμα είναι και το περιστατικό που 

διαδραματίστηκε την περασμένη εβδομάδα με το πλοιάριο που ναυάγησε 

ανοιχτά της Γαύδου και εκκίνησε μεγάλη επιχείρηση διάσωσης του Λιμενικού με 

τη συνδρομή και του Πολεμικού Ναυτικού και που είχε ως αποτέλεσμα την 
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διάσωση 96 ανθρώπων. Σύμφωνα όμως με δημοσιογραφικές πληροφορίες 

υπάρχουν άλλα 10 άτομα, τα οποία ακόμα αγνοούνται.  

Γίνεται εύκολα αντιληπτό ότι η δραματική αυτή αύξηση των μεταναστευτικών 

και προσφυγικών ροών όσο παραμένουν ή και χειροτερεύουν οι εστίες έντασης 

και πολέμου στην Μέση Ανατολή θα συνεχιστούν και πιθανώς θα κλιμακωθούν, 

αυξάνοντας έτσι την πίεση στη χώρα μας και, κυρίως, στην Κρήτη και στη 

Γαύδο. Παράλληλα, θα αυξηθεί και η πίεση των Λιμενικών Υπηρεσιών που είναι 

κατά τόπο αρμόδιες τόσο για τις διαδικασίες έρευνας και διάσωσης όσο και για 

τις διαδικασίες ταυτοποίησης. Οι Λιμενικές δε Υπηρεσίες που φαίνεται να 

επιφορτίζονται με μεγαλύτερο όγκο εργασίας και καλούνται να χειριστούν τα 

ολοένα και αυξανόμενα περιστατικά είναι αυτές που βρίσκονται στο Νότιο 

Τμήμα του νησιού. 

Ως εκ τούτου, προκαλεί ιδιαίτερη αίσθηση το ΠΔ 58/2024, με το οποίο έγινε η 

ένταξη των Λιμενικών αρχών Χώρας Σφακίων και Παλαιόχωρας στις υπηρεσίες 

δυσμενούς διαβίωσης 3ης κατηγορίας. Δυστυχώς, η Λιμενική Αρχή Αγίας 

Γαλήνης δεν εντάχθηκε στην ως άνω κατηγορία και ως εκ τούτου δεν θα 

ενισχυθεί με πρόσθετο προσωπικό, το οποίο έχει απόλυτη ανάγκη λόγω της 

υποστελέχωσης της Υπηρεσίας. Να σημειωθεί ότι στην πρόσφατη επιχείρηση 

έρευνας και διάσωσης ανοιχτά της Γαύδου συμμετείχε και το σκάφος της 

Λιμενικής Αρχής Αγίας Γαλήνης. 

Επειδή αναμένεται ακόμα μεγαλύτερη αύξηση των μεταναστευτικών και 

προσφυγικών ροών προς την Κρήτη και την Γαύδο. 

Επειδή ως εκ της αρμοδιότητάς τους οι Λιμενικές Αρχές της νότιας Κρήτης 

επιβαρύνονται υπέρμετρα με τις επιχειρήσεις έρευνας και διάσωσης. 

Επειδή κρίνεται απαραίτητη η ένταξη στην 3η κατηγορία υπηρεσίας δυσμενούς 

διαβίωσης και οι υπόλοιπες Λιμενικές Αρχές της Νότιας Κρήτης. 

Ερωτώνται οι κκ Υπουργοί: 

1.Ποια μέτρα προτίθενται να λάβουν για την διαχείριση των ολοένα  

αυξανόμενων μεταναστευτικών και προσφυγικών ροών που καλείται να 

αντιμετωπίσει η χώρα μας και πιο συγκεκριμένα η Κρήτη; 



2.Ποια μέτρα προτίθενται να λάβουν για την ενίσχυση των Λιμενικών 

Αρχών της Κρήτης και την υποστήριξη των στελεχών που υπηρετούν σε 

αυτές; 

3.Προτίθενται να εντάξουν την Λιμενική Αρχή Αγίας Γαλήνης στην 

κατηγορία υπηρεσιών δυσμενούς διαβίωσης, όπως επισταμένως έχει 

ζητηθεί; 

4. Είναι στα σχέδια του Υπουργείου Μετανάστευσης και Ασύλου η ίδρυση 

δομών προσωρινής φιλοξενίας μεταναστών στην Κρήτη; 
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